Optimum du consommateur

1 Lacontrainte de
budget (CB)

La courbe d'indifférence
(Cl)

o Seulement 2 biens, A et B
o Revenu = 60, dépensé totalement
. Prix: A=10,B =12

La Cl montre les combinaisons de A et
de B qui apportent le méme niveau de
satisfaction au consommateur.

Le consommateur préfére la courbe CI 3
(et Cl 2) ala courbe CI 2 (et Cl 1)

CB

5—

Bien B
A

ClI3

Cl2
Cl1

Bien A 6

3 L'optimum du consommateur

A l'optimum, la contrainte de budget est tangente a la courbe d'indifférence la plus élevée.

Bien B

Bien A 6
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4 Les variations du revenu ou du prix

41 Lerevenu diminue

42  Le prix du bien A augmente

de 60 a 48. de 10 a 15.
Bien B Bien B
A

Bien A 4 6

A et B sont des biens hormaux
(— élasticité-revenu de la demande > 0).

A et B sont des biens complémentaires
(— élasticité-prix croisée de la demande

<0).
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